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Eva Turečková

Ukrajinské státní firmy inkasovaly za zbraně, které pak
nenakoupily. Miliardy vyvedly do zahraničí

novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-ukrajinske-statni-firmy-inkasovaly-za-zbrane-ktere-pak-nenakoupily-miliardy-
vyvedly-do-zahranici-40432684

Ukrajinské ministerstvo obrany podalo od začátku letošního roku
bezmála třicet žalob na státní firmy, které si nechaly v minulém roce
předem zaplatit za dodávky zbraní, žádné ale nedodaly a část peněz
vyvedly do zahraničí. Jde o miliardy hřiven. Informuje o tom
Ukrajinska pravda.

Foto: Profimedia.cz
Dodávky zbraní, ilustrační foto.

Článek

Kauza se týká ukrajinských státních společností Spectechnoeksport,
Ukrspeceksport, Progres a Ahencija oboronnych zakupiveľ, které se
specializují na nákup zbraní v zahraničí.

Ministerstvo obrany s nimi uzavřelo kontrakty převážně na jaře a v
létě loňského roku, za nákup zbraní a materiálu platilo předem.
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Zmíněné firmy nasmlouvané zbraně nejenže nedodaly, ale získané
prostředky minimálně na základě některých kontraktů převedly na
účty zahraničních firem, píše Ukrajinska pravda.

Její redaktoři dohledali v soudním rejstříku ke 23. květnu nejméně
třicet takových žalob.

Škoda činí v přepočtu 5,4 miliardy korun

Celková vyčíslená škoda činí 8,8 miliardy hřiven (5,36 miliardy
korun). Do této částky jsou zahrnuty platby poskytnuté na nákup
zbraní, pokuty a penále z prodlení dle smluvních podmínek. Podle
zjištění Ukrajinské pravdy podané žaloby pokrývají pouze část
nesplněných kontraktů.

Soud dosud stihl rozhodnout ve dvou kauzách, kdy nařídil firmě
Ukrspeceksport vrátit státu 293,4 milionu hřiven, Spectechnoeksport
má do státní kasy odevzdat 121,97 milionu hřiven.

Soud přitom mnohé žaloby vrátil z procesních důvodů, čehož
importéři pod hrozbou trestního stíhání využili a svěřené prostředky
mezitím sami vrátili. Tím bylo řízení skončeno. Ke „smíru“ ale došlo
pouze ve čtyřech případech a jednalo se o celkovou částku
1,7 milionu hřiven. Většina žalob je dál ve stadiu projednávání.

Švýcarsko trvá na zákazu reexportu zbraní na Ukrajinu

Zahraniční

Související témata:
Ukrajina
Soud
Zbraně

Mohlo by vás zajímat

https://www.pravda.com.ua/news/2023/05/25/7403801/
https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-svycarsko-trva-na-zakazu-reexportu-zbrani-na-ukrajinu-40428999
https://www.novinky.cz/tag/ukrajina-7030
https://www.novinky.cz/tag/soud-37747
https://www.novinky.cz/tag/zbrane-7141
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